

乘客突然抽搐晕倒 公交秒变救护车



■本报记者 陈玲红
通讯员 郑志林
叶国强 文/图

“师傅，车上有人抽搐晕倒了！”5月11日下午1时许，随着热心乘客的一声呼喊，从永春县城开往介福乡的15路公交车秒变救护车，热心乘客和司机同心协力将晕倒男子送医！

男子突然呼吸困难

昨日记者采访得知，危急时刻，司乘分工协作，配合默契：司机全神贯注直接将公交车开进永春县医院，一名乘客一路上小心看护晕倒男子，有人拨打120，有人帮忙联系家属，直至将男子送到医院。

当日下午1时许，公交车行至五里街铺头站时，后排乘客发现坐在他前面的一名男子有些异常，呼吸困难十分难受，于是他马上走到驾驶室通知司机。司机回头看了一眼马上停车，并走到男子面前查看，发现男子闭着眼，马上便要失去知觉了。人命关天，热心乘客和司机提议直接将公交车开到县医



院去，征得车上乘客同意后，司机立即调头往县医院赶。

众人同心协力施救

“停车没多久，他就开始剧烈地抽搐发抖，整个人已经无法自控，慢慢地溜下座位，我赶紧扶住他，护住他的头。车上有一个年轻姑娘，我叫她赶紧拨打120，但是当时停车的位置没有明显的标志，我和司机就提议，直接把车开到医院去，大家都同意。”热心乘客黄少敏介绍，车赶到急诊门口后，医生护士立即上车检查，没多久男子的家属也赶到医院，此时男子也稍微清醒一些，家属便陪着他到医院做进一步检查。

黄少敏介绍，扶住男子后他还留意查看他口中是否有异物或者咬舌的情况，所幸都没有。这期间

他发现男子口袋里有手机，便请一位阿姨掏出手机，打开通话记录拨出去，试图联系家属。“很幸运，他的手机没有密码，一下就打开了。”黄少敏介绍，车赶到急诊门口后，医生护士立即上车检查，没多久男子的家属也赶到医院，此时男子也稍微清醒一些，家属便陪着他到医院做进一步检查。

“一般碰到这样的事情，乘客都会下意识后退，他很镇定，全程都很冷静。”司机陈寿勇开了五六年公交车，此前也碰到过类似的事情，为了争取抢救时间，他也直接将车开到县医院。

“后来我了解了一下，男子是癫痫发作。”黄少敏介绍，家属到医院后，与他和司机握手连连道谢。

货车自燃 公交司机伸出援手



早报讯（融媒体记者傅恒 通讯员柯明鑫 文/图）满载货物的货车车厢突然蹿出火苗，危急时刻，石狮公交公司12路公交车司机薛文彬立即停车，拿起车上的灭火器冲了下去，经过一番扑救，大火被成功扑灭。

5月10日上午11时31分，薛师傅像往常一样正常运营，行驶至莲中村站附近的红绿灯路口时，看见前面一辆满载货物的货车车厢突发自燃，冒烟的同时还向外蹿火苗。货车司机慌忙下车自救，怎奈货车车上没有灭火器和救火工具，货车司机只好冒险用毛巾拍打灭火。

危急时刻，薛师傅将车辆安全停靠，拿起公交车上的干粉灭火器就冲了下去，随着“扑哧”几声，干粉灭火器喷出的粉末瞬间包围了起火点。没一会，大火就被成功扑灭。

确定火患不会复燃后，薛师傅才回到驾驶岗位，继续执行营运任务。货车司机对薛师傅的热心义举表示感谢。

市见义勇为协会 调研广场建设



参观主题文化长廊

早报讯（融媒体记者陈祥木 傅恒 通讯员林新颖 文/图）前日下午，泉州市见义勇为协会会长柳新群，副会长贾常舜、陈健，副秘书长叶菊芳、杨晓民一行到晋江市调研指导桥南社区工作室见义勇为广场建设工作。

调研中，柳新群一行实地走访晋江市桥南社区工作室见义勇为广场，参观主题文化长廊，考察广场的整体建设情况。走过“领导关怀”版块时，柳新群详细询问了全国见义勇为模范谢中华的事迹；来到“快速确认和送证上门”版块时，柳新群对晋江市桥南社区工作室见义勇为广场的整体建设情况表示肯定。他指出，见义勇为文化广场是集见义勇为宣传教育、道德教化、休闲娱乐于一体的载体，可以让人民群众在公园休闲健身的同时，充分感受到社会正能量和浓厚的宣传氛围，引领更多的人参与和支持见义勇为事业，因此一定要保质保量抓紧时间建设好。

市见义勇为协会 关心慰问英模



早报讯（融媒体记者陈祥木 傅恒 通讯员陈彬彬 文/图）为进一步关心关爱见义勇为英模，前日下午，泉州市见义勇为协会会长柳新群一行前往晋江市社会福利中心，走访慰问见义勇为英模许谋侨。

许谋侨今年已78岁高龄。1988年4月，他在石狮市邮电局参与制服一名持刀抢劫歹徒，被中宣部、公安部授予“全国见义勇为先进分子”荣誉称号。2022年，许谋侨家庭遭遇变故，生活陷入困境。获知这一情况后，省、泉州、晋江各级相关部门当即对许家展开救助工作。随后，许谋侨入住晋江市社会福利中心安度晚年，成为全

省首位享受养老福利的见义勇为勇士。

柳新群一行与许谋侨亲切交谈，详细询问、了解他的身体状况、日常饮食和起居等情况。在随后举行的座谈会上，柳新群详细了解了许谋侨目前的养老需求、医疗资金保障等情况，并对晋江市社会福利中心做好见义勇为人员生活服务保障给予充分肯定和高度赞赏。

柳新群还与相关负责人深入探讨，明确要加强见义勇为专项资金保障，确保满足许谋侨的日常生活及紧急就医等需求。柳新群表示，泉州市见义勇为协会将持续关注许谋侨及其他英模的生活情况，全力做好见义勇为人员的权益保障和困难帮扶工作。